VERİMLİ DERS ÇALIŞMA VE ZAMAN YÖNETİMİ
“Çalışıyorum ama başarılı olamıyorum.”

“Sabaha kadar çalıştım ama yine sınavım kötü geçti.”

Her öğrencinin sıkça söylediği sözlerdendir bunlar. Çok çalışırsınız ama yine istediğiniz gibi olmaz. Aslına bakarsanız sorun da budur: çok çalışmak ama doğru şekilde çalışamamak. Başarının anahtarı saatlerce ders çalışmak değil, zamanı etkili kullanarak verimli çalışmaktır. 

“Nasıl verimli ders çalışacağım?” sorusundan önce kendinize sormanız gereken, “Neden verimli ders çalışmalıyım?” sorusudur. Bu soruya vereceğiniz cevap sizin amacınızdır: “Çünkü ben doktor olacağım.”, “Çünkü ben Anadolu lisesine gideceğim.” gibi. Her şeyde olduğu gibi ders çalışma konusunda da güçlü bir amacınız yoksa vazgeçmeniz daha kolay olur. Bir amacınız olduğunda çalışmaya daha istekli olursunuz. Ayrıca önünüze çıkacak engellerle mücadele edebilirsiniz. Nitekim sizi çalışmaktan alıkoyacak birçok engelle karşılaşacaksınız. Bunlardan biri motivasyon eksikliği yani ders çalışmaya karşı olan isteksizliğinizdir. Böyle durumlarda, çalışmayı bitirdiğinizde kendinizi ödüllendirmeyi düşünebilirsiniz. “Bu bölümü bitirince çikolata yiyeceğim.” “Bugün için planladığım çalışmayı tamamlayayım, sonra film izleyeceğim.” gibi. Amacınıza ulaştığınızı hayal ederek de ders çalışma isteğinizi arttırabilirsiniz. Bir diğer çalışma engeliniz ise, yanlışlarınızı düzeltmemek, eksiklerinizi gidermemektir. Önemli olan şey, yanlış yaptığınız soruların doğrularını öğrenmenizdir. Bunları mutlaka öğretmenlerinize sorarak öğrenmelisiniz. Çalışma sürecinizde en çok karşılaşacağınız engeller, televizyon ve bilgisayara takılıp kalmak, arkadaşlara hayır diyememek, çalışırken uygun dinlenme aralıkları vermemek ve günlük ders tekrarı yapmamanızdır. Bu sorunu çözmek için planlı çalışmanız gerekir. Doğru planlama yaptığınızda bunların hepsine zaman ayırabilirsiniz. Bunun için günlük plan yapmalı ve planınızda neye ne kadar vakit ayıracağınızı belirlemelisiniz. 
Ders çalışma planı yaparken;

· Uygulayabileceğiniz bir program olmasına dikkat edin

· Hazırladığınız programı kesinlikle aksatmayın

· Öncelikle her dersten çalışmanız gereken konuları saptayın. Çalışmanız gereken ders ve konuları, haftanın günlerine bölerek yerleştirin. Sonra okuldan geliş zamanı ile uyku saatleri arasında kalan çalışma sürenizi belirleyerek bu konuları yerleştirin. 

· Aynı türden derslerin arka arkaya gelmemesine dikkat edin.

· Ara vererek çalışın. Zamanı 40 dk ders, 10 dk tekrar ve 10 dk dinlenme şeklinde programlayabilirsiniz

·  Her gün düzenli olarak o gün öğrenilen derslerin tekrarı için zaman ayırın. Tekrar yaparken yüksek sesle okumanız daha faydalı olacaktır. 
Ailenize planınızdan bahsedin. Böylece onlar da sizin ne zaman ders çalışacağınızı bilecek ve size ders çalışmanız konusunda sürekli baskı yapmayacaklardır ( 

Ders çalışırken dikkat etmeniz gerekenler:

· Okuldan eve gittiğinizde en az yarım, en fazla bir buçuk saat dinlenin. 

· Aç karnına veya çok fazla yemek yiyerek ders başına oturmayın. 

· En zor dersi, planınızda öne alın. 

· Planınızda matematik sonrasına türkçe vb. ders ekleyin. 

· Çalışma ortamınızı dikkat dağıtıcı şeylerden temizleyin.

· Çalışmalarınız için masayı kullanın ve hep aynı yerde çalışın. 

· Ders başlamadan önce gerekli aracı, gereci hazır bulundurun. 
Doğru bir çalışma programınız olduğunda ve programınızı aksatmadan çalıştığınızda başarılı olmamanız için hiçbir neden yoktur. Yeter ki siz çalışmayı ve başarılı olmayı yürekten isteyin ve çalışın. İstediğiniz başarıyı elde ederek amaçlarınıza ulaşmanız dileğiyle…
