         6-12 Yaş Arası Çocukların Psiko-Sosyal Gelişimi:
          Çocuklar, okula başladıkları yaklaşık altıncı yaşla birlikte başarılı olmaya karşı aşağılık duygusu karmaşasıyla karşı karşıya gelmektedir. Bu dönemde, çocuklar bütün toplumlarda düzenli bir eğitim öğretim görmektedirler. Bu eğitim öğretim; okuma, yazma, matematik gibi entelektüel beceriler kadar, yetişkin dünyasının araç gereçlerini nasıl kullanacaklarını da içermektedir. Bu dönem çocukları, bu becerileri geliştirerek, yeni birçok şeyi yapabilir, üretebilir duruma gelirler. Örneğin; ev, site, gemi gibi maketler yapabilirler, resimler çizebilirler, çeşitli yemekler yapabilirler. 
       Bu dönem çocuklarının yaptıkları işlerde, başarı duygusunun hâkim olması gereklidir. Başarı, çocuğun kendine olan güvenini artıracaktır. Buysa çocuğu daha başarılı olmak için motive edecektir.
Bu yüzden evde anne baba, okuldaysa öğretmenler tarafından çocukların başarılı olmaya doğru motive edilmesi, başarılı oldukları alanların saptanması için onlara fırsatların verilmesi ve uygun ortamların hazırlanması oldukça önem kazanmaktadır. 
     
       Kısaca bu dönem çocukları başarılı olma duygusunu yaşamalıdırlar. Başarılı olma duygusu çocuğu daha çok çalışmaya ve başarıya götürecektir. 
       Bunun aksine öğretmenleri ve aileleri tarafından çocuklardan yapabileceklerinin çok üstünde ya da çok altında bir başarı beklenilmesi aşağılık duygularının gelişmesine zemin hazırlamaktadır. Çünkü çocuklar, bu tür beklentileri karşılamaya, başkalarını mutlu etmeye çalışırken, gösterdikleri performanstan dolayı yetersizlik ve aşağılık duyguları geliştirebileceklerdir.

